
Зауваження і пропозиції зацікавлених стейкхолдерів  
щодо освітньо- професійної програми  

«СЕРЕДНЯ ОСВІТА (ФРАНЦУЗЬКА МОВА І ЛІТЕРАТУРА)» 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  

за спеціальністю 014 Середня освіта 
 

З метою аналізу якості підготовки майбутніх фахівців, які навчаються за 
спеціальністю 014 Середня освіта, освітньо-професійна програма «Середня 
освіта (французька мова і література)» першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти, Центром моніторингу якості освіти було проведено анкетування 
стейкхолдерів, у якому взяли участь: 

Крижанівський Анатолій Васильович – директор Тернопільської 
Української гімназії імені Івана Франка; 

Пакуляк Ірина Ігорівна – методист із німецької та французької мов 
Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної 
педагогічної освіти; 

Сагайдак Катерина Олександрівна – вчитель французької мови вищої 
кваліфікаційної категорії Тернопільської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів 
№3 з поглибленим вивченням іноземних мов; 

Шевчук Олександр Григорович – учитель французької мови 
Великозагайцівський навчально-виховний комплекс «загальноосвітній 
навчальний заклад І-ІІІ ступенів-дошкільний навчальний заклад» Шумського 
району Тернопільскої області. 

Стейкхолдерами було запропоновано передбачити в освітній програмі 
спрямування підготовки майбутніх спеціалістів на формування спеціальних 
компетентностей щодо здатності розв’язувати проблеми у сфері викладання 
французької, другої іноземної мови (англійської) та зарубіжної літератури. 

Запровадити нові навчальні дисципліни, зокрема з лінгвістичних 
дисциплін, романське мовознавство, історію гуманітарних наук (з ухилом до 
філології і лінгвістики); з методичних – такі, які б передбачали сучасні1 
труднощі вчителювання: ведення шкільної документації, сучасні методи, 
проблеми викладання, виховної діяльності в іноземних мовах, інформаційні 
технології в освіті. Можливо, створити дисципліну, яка б поєднувала 
теоретичне і практичне вивчення мови, наприклад, основи вивчення іноземних 
мов. 

Також бракує компоненту, який би чітко відповідав ПРН17 (щодо 
документації у навчально-виховному процесі); окрім цього рекомендується 
перенести в обов’язкові компоненти бодай одну дисципліну, яка б стосувалася 
ПРН8 (що стосується діалогу культур, міжкультурної комунікації тощо). ІКТ не 
відповідають сформованим компетентностям ОП. 

Забезпечити залучення до аудиторних занять професіоналів-практиків, 
експертів галузі, представників роботодавців сфери викладання іноземних мов. 

Запровадити вивчення третьої іноземної мови. З-поміж вибіркових 
компонентів запровадити курс «Ділова французька мова». Покращити супровід 
педагогічної практики, збільшити тривалість практичної підготовки студентів, 



розширити список баз практики, вдосконалити програми практик, збільшити 
кількість видів практики. Активно підвищувати комп’ютерну грамотність 
здобувачів вищої освіти та використовувати сучасні, ліцензійні програмні 
продукти під час викладання навчальних дисциплін. 

Вилучити з ОП ті предмети, які дублюють шкільні курси. Задіювати 
студентів до співпраці з дітьми різного віку вже з перших курсів. Мотивувати 
студента та майбутнього вчителя до роботи в ЗЗСО області.  

Проводити періодичні опитування (анкетування) здобувачів та 
випускників, батьків з метою врахування їх думки щодо якості та об’єктивності 
системи оцінювання у даному закладі вищої освіти. 

Забезпечити реальну можливість формування студентом індивідуальної 
освітньої траєкторії та сприяти академічній мобільності. 

Впроваджувати в освітній процес нові методики навчання: проведення 
тренінгів та майстер-класів; ширше залучати студентів до науково-
дослідницької роботи за пріоритетними напрямами фундаментальних та 
прикладних досліджень. 

Розширити кількість вибіркових навчальних дисциплін практичного 
спрямування, запропонувавши студентам перелік анотацій нових навчальних 
дисциплін. 

Стейкхолдери відзначили високий рівень підготовки здобувачів першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 014 Середня освіта, визнали 
освітньо-професійну програму «Середня освіта (французька мова і література)»  
актуальною і такою, що відповідає сучасним вимогам ринку праці. 


